
  

Les réponses 
à l'ouverture de 1SA



  

L'ouverture de 1 SA

- 15 à 17 points H

- Pas de singleton

- 1 doubleton non gardé possible

- 1 mineure 5ème possible

- Pas de majeure 5 ème

- Pas 2 doubletons

Rappel



  

Rappel

La table de décision

A Sans Atout, pour demander :
1 SA il faut 21/22 points HL
2 SA 23/24 points HL
3 SA 25/+   points HL

A l'Atout, pour réaliser :
8 plis il faut 23 points HLD
9 plis 25 points HLD
10 plis 27 points HLD



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA

 

0 - Les 3 zones de réponses (4-5)

1 - Sans majeure 4 ème (6-9)

2 – Avec une majeure 4 ème (10-19)
Le 2 T Stayman
Notion de transfert

3 – Avec une majeure 5 ème (20-24)
Le Texas
Les majeures croisées
La misère dorée

4 – Avec une majeure 5 ème et une majeure 4 ème (25-30)

5 – Avec un bicolore 5/5 majeur (31-33)



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA
Les 3 Zones

Zone 1 : Moins de 8 points HL

Zone 2 : De 8 à 10 points H ou HL

Zone 3 : Plus de 10 points H ou HL



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA
Les 3 Zones

Zone 1 : Moins de 8 points H
Si l'ouvreur dispose de 15 pts H + 7 H = 22 H ===> Pas de manche
Si l'ouvreur dispose de 17 pts H + 7 H = 24 H ===> Pas de manche

Zone 2 : De 8 à 10 points H ou HL
Si l'ouvreur dispose de 15 pts H + 8 H = 23 H ===> Pas de manche
Si l'ouvreur dispose de 17 pts H + 8 H = 25 H ===> Espoir de manche

Zone 3 : Plus de 10 points H ou HL
Si l'ouvreur est minimum avec 15 H + 10 H = 25 H ===> Certitude de mancheCERTITUDE DE MANCHE

ESPOIR DE MANCHE



  

Sans majeure au moins 4ème



  

Réponse à l'ouverture de 1SA
Sans majeure 4 ème

- Avec moins de 8 pts H ---> Pas d'espoir de manche

ON PASSE (Si pas de mineure 6ème → Possibilité de Texas)

- Avec 8/9 pts HL → Espoir de manche

♠  6 5
♥  D 10 8
♦  R 8 5
♣  R 9 8 6 3

1 SA Passe 2 SA

Pas de majeure 4 ème
Avec une mineure 5 ème, c'est mieux (1 pt de longueur)



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA

Avec

♠  R 6 5
♥  A 9 8 4
♦  A 8 5
♣  A 6 3

Avec

♠  A R 9 3
♥  D 10 8 4
♦  D 5
♣  A D  3

15 pts H, je passe 17 H ----> 3 SA

Sans majeure 4 ème

Et sur cette proposition de 2 SA (avec 8/9 pts HL)

Sud O N E

1 SA Passe 2 SA Passe

Passe

Sud O N E

1 SA Passe 2 SA Passe

3 SA



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA

- A partir de 10 H ====>  Certitude de manche 

donc on dira 3SA

♠  D 6 5
♥  10 8
♦  A R 10 8 5
♣  9 8 6 

Sans majeure 4 ème

S O N E

1 SA Passe 3  SA

Remarque : Avec seulement 9 points avec une belle mineure 5 ème, on peut
compter un point de plus-value (9H +1L), et on dira également 3 SA

Un exemple limite



  

Avec une majeure 4ème



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA
Avec une majeure 4 ème

- Moins de 8 Pts H  ===> On passe

- Avec 9/10 PTS HL ===>  Espoir de manche

On utilise le Stayman pour rechercher un fit  4- 4 en majeure 

On répond 2 Tréfles ==> Avez vous une majeure 4 ème ?

♠  A 6 5 4
♥  D V 10
♦  D 10 8 5
♣  9 6 

Sud O N E

1 SA Passe 2 ♣

9 points H



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA

En résumé :
En  répondant  2 Tréfles (Stayman) sur l'ouverture de 1 SA, le
répondant :

- Possède au moins une majeure 4ème 
- Dispose de plus de 8 points H ou 9 HL qui induit un espoir ou 

une certitude de manche

Remarques :
Avec une majeure 4 ème et l'autre majeure 5 ème, et un espoir ou
une certitude de manche, on privilégie le Stayman

Avec une distribution 4-3-3-3, (et une majeure 4 ème)
on évite le Stayman, afin de conclure à SA
On doit privilégier le SA quand on possède une main régulière
en face d'une main régulière 

Avec une majeure 4 ème et 9/10 pts HL 



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA
Avec une majeure 4 ème et 9/10 pts HL

Sud O Nord E

1 SA Passe 2 ♣ Passe

?

Les réponses de l'ouvreur

2 ♦  : Pas de majeure 4 ème
2 ♥  : 4 cartes à ♥
2 ♠  : 4 cartes à ♠
2 SA  : 4 cartes à ♥ et 4 cartes à ♠     

Développement après le questionnement du répondant



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA
Avec une majeure 4 ème et 9/10 pts HL

♠  D V 6 5
♥  R V10 8
♦  A R
♣  V 8 6 

♠  A D 6
♥  R 10 8 4
♦  A R  8 5
♣  9 6 

 

Sud O N E

1 SA Passe 2 ♣ Passe

Sud O N E

1 SA Passe 2 ♣ Passe

2 ♥

2 SA

SUD



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA
Avec une majeure 4 ème et 9/10 pts HL 

Quelle suite donner à la réponse de votre partenaire ?

- sur 2 ♦ : on rebid à 2 SA

- sur 2 ♥ : On rebid à 2 SA  

- sur 2 ♠ : On soutient à 3 ♠, c'est une proposition de manche

- sur 2 SA On soutient à 3 ♠, c'est une proposition de manche

♠  A 9 6 5
♥  D V 10 
♦  D 8 5 4
♣  9 8

Ces différentes  enchères sont « non forcing »

L'ouvreur demandera la manche si il est maximum

Sud O Nord E

1 SA P 2 ♣ P
2♦, 2♥, 2♠, 2SA ?

Sud O Nord E

1 SA P 2 ♣ P

2♦, 2♥, 2♠, 2SA ?

Nord



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA
Avec une majeure 4 ème et 9/10 pts HL

Sud O Nord E

1 SA P 2 ♣ P

2♦ P
Nord
♠  A 9 6 5
♥  D V 10 
♦  D 8 5 4
♣  9 8

2 SA

Sud O Nord E

1 SA P 2 ♣ P

2♥ P 2 SA

Exemples



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA
Avec une majeure 4 ème et 9/10 pts HL

Sud O Nord E

1 SA P 2 ♣ P

 2 ♠ P

♠  A 9 6 5
♥  D V 10 
♦  D 8 5 4
♣  9 8

Sud O Nord E

1 SA P 2 ♣ P

 2SA P

3♠

3♠

Rappel : L'annonce de 3♠ est non forcing
Minimum, l'ouvreur passe 
Maximum il dira 4 ♠  



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA
Avec une majeure 4 ème et plus de 10 pts HL 

Sud O Nord E

1 SA P 2 ♣ P
2♦, 2♥, 2♠, 2SA P ?

♠  A 9 6 5
♥  R D 10 
♦  D 8 5 4
♣  9 8

? 

4 ♠  

3 SA

3 SA

On demande la manche



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA
Avec une majeure 4 ème et plus de 10 pts HL 

Sud O Nord E

1 SA P 2 ♣ P
2SA P ?

♠  A 9 6 5
♥  R D 10 
♦  D 8 5 4
♣  9 8

Nous sommes fitté à ♠, et je
voudrais que le beau jeu soit caché 

Je vais utiliser le transfert

Je vais enchérir 4 ♣ pour les ♥

Je vais enchérir 4 ♦ pour les ♠



  

Avec une majeure 5ème



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA
Avec une majeure 5 ème  

Sud O Nord E

1 SA P

♠  A 9 6
♥  D V 10 8 7
♦  D 8 5 4
♣  9 8

♠  D 10 9 6 2
♥  8 7 2 
♦  9 8 5 4
♣  V 8

AVEC 9 pts H Ou  AVEC 3 pts H

Sud O Nord E

1 SA P2 ♦ 2 ♥ 

Sud O Nord E

1 SA P 2  ♦ P

2 ♥

Sud O Nord E

1 SA P 2  ♥ P

2 ♠ 

La rectification du partenaire est OBLIGATOIRE



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA
Avec une majeure 5 ème  

♠  A 9 6
♥  D V 10 8 7
♦  D 8 5 4
♣  9 8

♠  D 10 9 6 2
♥  8 7 2 
♦  9 8 5 4
♣  V 8

Sud O Nord E

1 SA P 2  ♦ P

2 ♥

Sud O Nord E

1 SA P 2  ♥ P

2 ♠ 

Avec moins de 8 pts HL
ON PASSE

Passe

Avec 9 ou 10 HL
Espoir de manche

Avec une répartition régulière rebid à 2 SA

Avec une répartition irrégulière, souvent

avec 6 cartes, faites une proposition à 3 ♥ 

(ou 3 ♠)

?

C'est l'ouvreur qui décide :
Manche ou partielle

2 ou 3 SA ou 3/4 ♠, 3/4 ♥



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA
Avec une majeure 5 ème et un espoir de manche  

♠  A 9 6
♥  D 10 8 7 3
♦  D 5 4
♣  9 8

♠  R 8
♥  A 9 2 
♦  A D 10 5 4
♣  A 8 3

Sud O Nord E

1 SA P 2 ♦   P

2 ♥ 2 SA

 4 ♥

NORD

Sud O Nord E

1 SA P 2 ♦   P

2 ♥ 

♠  R 8
♥  A 9 2 
♦  A 10 6 5 4
♣  A 8 3

Avec 15 pts H en Sud Avec 17 pts H en Sud

2 SA

3 ♥ Passe P



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA
Avec une majeure 5 ème et une certitude de manche

♠  A 9 6
♥  R V 10 8 7 3 
♦  5 
♣  V 9 8

♠  V 8
♥  A 10 9 6 2 
♦   4
♣  A D 8 7 3

Sud O Nord E

1SA P 2 ♦   P

2 ♥ P P3 ♣

A partir de 10 H  ou 11 HL

Sud O Nord E

1SA P 2 ♦   P

2 ♥ P P

            
        

♠  D V 8
♥  R D 9 7 2 
♦  V 10
♣  D 8 3

3 SA

4 ♥

Sud O Nord E

1SA P 2 ♦   P

2 ♥ P 4 ♥
4 ♥
Ou
3/4SAOu

Passe

FORCING



  

Avec une majeure 4ème 
et

une majeure 5ème



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA
Avec une majeure 5 ème et une majeure 4 ème  

Sud O Nord E

1 SA P 2 ♥ P

2♠

- Sans espoir de manche, on utilise le Texas

- Avec espoir ou certitude de manche, on utilise le Stayman

♠  D V 8 4 2
♥  10 9 7 2 
♦  D 10
♣  8 3

Avec 7 -8 HL

 TEXAS

Passe



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA
Avec une majeure 5 ème et une majeure 4 ème  

Sud O Nord E

1 SA P 2 ♣ P

2♦, 2♥, 2♠, 2SA ?

Avec 9 - 10 HLD
Avec espoir de manche, on utilise le Stayman

♠  A 8 4 2
♥  R 10 9 7 2 
♦  10 8 7
♣  3



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA
Avec une majeure 5 ème et une majeure 4 ème  

♠  A 8 4 2
♥  R 10 9 7 2 
♦  10 8 7
♣  3

Sud O Nord E

1 SA P 2 ♣ P

2 ♦ 2♥

Sud O Nord E

1 SA P 2 ♣ P

2♥ 4♥

Sud O Nord E

1 SA P 2 ♣ P

2♠ 3♠

Sud O Nord E

1 SA P 2 ♣ P

2 SA 4♥

Misère
 dorée

Ou 
en utilisant le transfert sur Stayman

4 ♣ pour les ♥
4 ♦ pour les ♠



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA
Avec une majeure 5 ème et une majeure 4 ème  

Sud O Nord E

1 SA P 2 ♣ P

2♥, 2♠, 2SA ?

A partir de 11 HL
Certitude de manche, on utilise le Stayman

Sud O Nord E

1 SA P 2 ♣ P

2♦ ?

Demander la manche

Utiliser les majeures croisées

3 ♥ avec 5 piques + 4 Coeurs

L'ouvreur rectifie à 4 ♠ 

3 ♠ avec 5 Coeurs + 4 Piques

L'ouvreur rectifie à 4 ♥ 

4♥, 4♠  si fitté

3 SA si non fitté



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA
Avec une majeure 5 ème et une majeure 4 ème  

Sud O Nord E

1 SA P 2 ♣ P

2 ♦ 3 ♠

4 ♥

♠  A D 4 2
♥  A V 9 7 2 
♦  10 8 7
♣  D

♠  R 8 2
♥  D 7 2 
♦  R 8 7
♣  A R V 6

En face de 

Dans cet exemple, le contrat est joué de la bonne main, et le Roi de ♦ de Sud est protégé



  

Avec un bicolore majeur 5/5



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA
Avec un bicolore majeur 5/5  

Sud O Nord E

1 SA P 2 ♦ P

2 ♥ 2 ♠

- Sans espoir de manche ------> Répondez 2 ♥ et passez sur la
rectification à 2 ♠ (Texas)

- Avec un espoir de manche
Répondre 2 ♦ puis annoncer 2 ♠ sur la rectification  

C'est l'annonce CONVENTIONNELLE pour annoncer un 5/5 majeur

♠  V 9 7 4 2
♥  A 10 9 7 2 
♦  10 7
♣  5

Nord



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA
Avec un bicolore majeur 5/5  

Sud O Nord E

1 SA P 4 ♦ P

4 ♥ ou 4 ♠ 

Avec une certitude de manche

Répondre 4 ♦
L'ouvreur rectifie à 4 ♥ ou 4 ♠ 

C'est l'annonce CONVENTIONNELLE pour annoncer un 5/5 majeur
quand on a une CERTITUDE de MANCHE

♠  A D 8 4 2
♥  D V 9 7 2 
♦  10 8 7
♣  -



  

Réponse à l'ouverture de 1 SA

FIN

REF
LES ENCHERES AU BRIDGE DE BESSIS – CRONIER -  QUANTIN
LA MAJEURE CINQUIEME – M. LEBEL
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